

# 车祸后7小时在他处昏迷死亡

检察官出示证据“锁链” 法院认定应追究肇事者责任

**本报讯** (通讯员 徐辉 陈佳 威 记者 袁玮)一起交通事故发生后,交警接警赶到却发现只有肇事者和肇事车辆留在现场,不见被害人踪影。7小时后,伤者被发现昏迷倒在不远处的商业街上,经医院抢救无效死亡。近日,徐汇区法院以交通肇事罪判处被告人刘中生(化名)有期徒刑1年,缓刑1年。

## 逆向驾车撞倒行人

今年8月28日晚上7时许,刘中生驾驶一辆燃气助动车,沿龙吴路由北向南在东侧非机动车道

内逆向行驶。至龙吴路一小区门前时,他与遇绿灯在人行横道线内由西向东横过龙吴路的赵全(化名)发生碰撞,两人均跌倒受伤。民警接警后赶赴现场,因行人赵全已擅自离开事故现场而未能作出相应处理。次日凌晨2时许,赵全被发现昏倒在小区内商业街走廊上,后经医院抢救无效死亡。

## 是否存在因果关系

庭审中,刘中生提出赵全在事故发生后擅自离开,可见当时他伤势不是很重,而赵全被发现昏迷倒地是

在事隔7小时后,在此期间可能会发生其他意外,因此对自己的违法行为与赵全死亡结果之间是否存在因果关系提出质疑。

## 证据弥补时间空白

案件承办检察官王晓岚出示大量证据形成证据锁链,否定了上述说法。首先,检察官在庭上出示了法医学鉴定书,证明赵全因道路交通事故致颅脑重伤而死亡。其次,检察官通过咨询专家掌握相关医学知识,并在庭上作了详细阐述。经尸体解剖发现,赵全头部存

在明显的脑挫伤痕迹,这一伤痕非自身自发性原因可以造成,只可能由外力作用形成,但除交通事故外,未发现其他外力(如钝器、锐器等)作用的痕迹。同时从医学规律上看,颅脑损伤的程度轻重与伤者是否昏迷不存在必然的正比例关系,故赵全虽有颅脑重伤的伤势,但其在案发时未昏迷且能够行走的情况,不超出医学常规,且可能是因脑部迟发性出血引起。最后,检察官说明了赵全的日常作息规律并出示相关证人证言,进一步否定他受到其他外界伤害的可能性。

## 「严正声明」擅自安上罪名

老东家及报社侵害被开除员工名誉权

之日起十日内,在《电脑商情报》上发表声明向赖女士赔礼道歉、消除影响;分别赔偿赖女士精神损害抚慰金人民币8000元和2000元。

赖女士于2004年4月进入米果网络公司,成为游戏开发团队成员之一。但去年7月被公司开除后,她发现《电脑商情报》上刊登米果网络公司和得勤律师事务所共同署名的“严正声明”,引来各家网站竞相转载,严重损害了自己的名誉权与人格尊严权。

浦东法院审理后认为,赖女士是否有“盗窃、侵犯著作权、侵犯商业秘密”等行为应由法定机关通过法定程序作出,米果网络公司不可妄言。现经认定,这份“声明”严重失实,米果网络公司侵害赖女士的名誉权,给其造成一定的精神损害,理应承担侵权责任。

得勤律师事务所系米果网络公司的法律顾问单位,对发表“严正声明”主观上没有过错,赖女士亦无法证明其与米果网络公司共同实施了发布“严正声明”的行为,故律师事务所不承担法律责任。但法院同时指出,事务所作为专门从事法律工作的单位,应当建议并帮助米果网络公司规范其民事行为,及时督促其采取补救措施或自行澄清有关事实。

至于电脑商情报社,法院认为其应当预料到“严正声明”会对赖女士的名誉带来侵害,但报社未作认真审查和修改即予以发表,在社会上扩大了不良影响,也应承担侵权的民事责任。综上,法院酌情作出上述判决。

**本报讯** (通讯员 严剑漪 记者 鲁雁南)被公司开除1个多月后,自己的“大头照”、身份证号码竟赫然上了报纸,底下还附有老东家的“严正声明”,将非法窃取公司财物、侵犯公司商业秘密等“罪名”安在自己头上。当事人赖女士以侵犯自身名誉权与人格尊严权为由,将老东家米果网络科技(上海)发展有限公司(以下简称米果网络公司)及上海得勤律师事务所、电脑商情报社一并告上法庭,要求三被告赔礼道歉并共同支付精神损害抚慰金人民币2万元整(本报1月23日曾作报道)。

浦东法院日前一审判决:米果网络公司、电脑商情报社应于判决生效

## 委托购房未办成,收款人意外身亡 17万元代付款是否转成借款?

**本报讯** (特约通讯员 富心振 记者 江跃中)王先生将17万元交给朋友刘先生代购房款,却始终没有回音。此后,刘先生车祸死亡。王先生持收条将刘先生的亲属告到法院,要求还款。而刘先生的亲属认为,这笔款项已在刘先生生前累计在借款中并且已解决,不予承认。近日,南汇区法院判决,王先生诉称17万元未转成借款,但因举证不能,故其要求刘先生亲属承担还款责任的诉讼请求未获支持。

## 起诉还款

2004年11月10日,王先生委托刘先生购买南汇区惠南镇一小区的商品房,并交给刘先生购房首付款17万元。刘先生出具了收条。

2005年8月10日,刘先生又出具借条给王先生,主要内容为,截至2005年8月10日,向王先生借款累计本息76.15万元,分3

次还本付息。同时,又有上海一家实业公司出具担保书给王先生,以此公司所属资产对刘先生的借款作不可撤销的连带担保。此后,刘先生未履行承诺。今年2月5日,刘先生因交通事故死亡。同年3月,王先生同时以两份字据分两案起诉。依76.15万元借据起诉的案件,经法院调解达成协议,由于王先生的亲属在今年5月16日前归还王先生借款76.15万元。

## 双方争议

而对17万元收条起诉的本案,王先生认为,自己委托刘先生购买商品房,并交给刘先生购房首付款17万元,刘先生接受委托后却始终没有回音。2005年中旬,在多次催讨下,刘先生才告知已将这笔委托购房款用于名下企业的生产经营,并承诺不久后归还。但此后刘先生一直拖延不还。

刘先生的亲属则认为,对王

先生委托刘先生代办购买商品房,刘先生收取购房首期预付款17万元的事实没有异议。刘先生将钱款用于公司生产经营,但已在2005年8月10日出具累计借款的借据给王先生,这笔17万元的款项应列入这一借据中。

## 举证不能

法院认为,根据王先生诉状所称,他与刘先生的委托代购房屋关系已于2005年中旬终止,刘先生承诺不久归还的表述,结合当时房价不断上涨的情况,可以认定这一终止行为发生在双方总结算的2005年8月10日之前。委托关系终止后,这笔款项转化为刘先生对王先生的债务。在此情况下,对17万元未在累计借款中的说法,应由王先生承担举证责任。现王先生仅以债务的基础法律关系不同来解释,难以排除疑问,不符常情。因原告未能举证,故法院难以支持其诉请。

## 失恋男子欲与女网友同归于尽 警方成功解救人质并制服凶徒

**本报讯** (通讯员 夏芸 记者 江跃中)因恋爱不成,倪信欲用刀杀死女网友,与其“同归于尽”,幸亏警方及时赶到现场处置才化险为夷。日前,青浦区法院判处倪信有期徒刑2年6个月。

**本报讯** (通讯员 胡瑜 记者 宋宁华)因知名商品“菜园小饼”的外包装被同类商品仿冒,上海江崎格力高食品有限公司将“美味多小饼”的生产商大恒食品公司和陈先生告上了法庭。日前,市第一中级人民法院作出一审判决,两被告被判停止不正当竞争行为;赔偿经济损失人民币10万元并登报声明,消除影响。

江崎格力高食品(上海)有限公司于1999年7月份开始生产、销售“菜园小饼”。大恒食品有限公司法定代表人张先生成在格力高公司销售部从事了3年销售工作。2006年6月22日张先生成向国家知识产权局申请了“美味多小饼”饼干包装袋(休闲饼干)的外观设计专利,同年8月23日公司委托陈红明加工生产,并于2007年5月9日获得专利授权。

但后来,格力高公司发现大恒公司的“美味多小饼”系列与其生产的“菜园小饼”系列包装极为相似。格力高公司认为,其“搭便车”

现年20岁的倪信几年前跟随父母从浙江老家来到嘉定区。今年初,他在网上认识了崔小姐,两人聊得很投机,并于4月初确立了恋爱关系,开始“网恋”。相处久了,崔小姐觉得与倪在性格、喜好等方面

存在很大差异,提出分手。倪不同意,要求面谈,但崔小姐没有理会。

年轻气盛的倪信越想越火,准备先杀死网友再自杀殉情。5月12日中午,倪带着自制尖刀来到朱家角镇崔小姐上班的招待所,看见她

**本报讯** (记者 郭剑烽 通讯员 徐蕾蕾 蒋海强)因为交通拥堵,两车司机相互责骂并引发纠纷,顾先春用砍刀将对方两人砍成轻伤。日前,嘉定区检察院以涉嫌故意伤害罪将顾先春批准逮捕。

今年11月2日下午,“刀疤”与几个朋友一行6人在江桥镇一饭店吃完饭后,分乘3辆车准备回家。行驶至吴扬东路时,由于这一路段正在修路,交通比较拥挤,车辆一路开开停停。这时,卡车司机顾先春下车去搬障碍物,由于车身较长,停车位堵住了行驶在后面的“刀疤”的车。车子已经开得不太顺畅,这一下更是进退两难、动弹不得。于是,性急的“刀疤”开口骂了顾先春一句,并摁喇叭催其开车。

顾先春上车前行了一段后,就停下车开门等人,起步不久的“刀疤”再次被堵住。本因堵车就有些火气的“刀疤”一下觉得忍无可忍,开门下车直冲卡车驾驶室,从身上拔出一把刀向顾先春砍去。顾先春的脸被划开了一道口子,顿时火冒三丈,一脚把“刀疤”踹下了车。因为咽不下这口气,他决定报复,当即从车上拿起一把砍刀去追“刀疤”。

此时,与“刀疤”同车的人已围了上去,看到有人拿着把砍刀怒气冲冲地跑过来要砍,还未及躲闪,其中一人的左手臂就被砍了一刀。坐在后一辆车上的杨等人立即冲上去追顾。顾拿刀的右手一甩,划到了杨的脸。杨仍然抓住顾的衣服不放。情急之下,顾举起刀砍伤了杨的手臂。民警赶来后将顾等人传唤至派出所。目前,警方正对涉嫌寻衅滋事的“刀疤”作调查。

一人坐在吧台旁看电视,便强行将其拉至卫生间并反锁房门,声称要杀死她。崔小姐被吓哭了,闻讯赶来的同事立即报警求救。

根据警方安排,同事在门外与倪周旋,声称已取款3万元,可以作为他俩远走高飞的费用,不用偿还。倪虽有点怀疑,但还是将门打开了一点缝隙,让其将钱递进来。警方趁机冲进卫生间,将崔小姐解救出来并制服了倪。

## 两只小饼不是“双胞胎” 大恒食品公司仿冒知名商品被判赔偿10万元



的行为对消费者造成了混淆,将大恒公司告上了法庭。

上海一中院认为,上海江崎格力高公司的“菜园小饼”生产和销

售的时间较长,销售的地域范围较广,因此认定“菜园小饼”为知名商品。两公司产品的外包装装潢在整体设计思路和方案,以及图形、文

字布局上,均较为相似。被告在外包装装潢个别细节上的变化,并不足以避免普通购买者的混淆和误认。同时,“菜园小饼”的包装装潢风格统一,使用时间较长,已成为一个独特的系列装潢,而“美味多小饼”使用与其风格近似的装潢,足以让相关公众将被告的产品误认为是原告新推出的产品,或者误认为被告与原告具有关联企业的关系,从而对商品的来源产生混淆和误认。

虽然大恒公司辩称其依法取得

了包装袋的外观设计专利权,但本

案系仿冒、伪造知名商品的名

称、包装、装潢的不正当竞争纠纷,

法院应根据认定不正当竞争行为的法定要件审理,并不受外观设计专

利授权的限制。据此,法院作出

上述一审判决。

田红 图